

减轻灾害风险 守护美好家园

我州各地多举措织牢汛期安全“防护网”

甘肅日報訊 自入汛以來，我州多地遭遇強降雨、泥石流、滑坡等自然災害。為全力保障廣大群眾的生命財產安全，讓群眾安全度汛，我州各地提早謀劃、精心安排、周密部署，嚴格落實防汛責任，密切關注汛期天氣變化，多措並舉織牢汛期安全“防護網”，主動出擊打好防汛“主動仗”，全力筑牢防汛“安全堤”。

巴塘公路分局緊緊抓住雨後路面修復的“關鍵期”，抓緊修復公路病害。在國道318線海子山路段的養護施工現場，機器轰鸣，車輛穿梭，呈現出一片繁忙的施工景象。養護施工人員精神飽滿，干劲十足，充分利用有利時節，全力加快工程進度。

此次路面保養通過切割、開挖、清槽、填補、壓實等方式，針對路面坑槽、網裂、松散等問題進行修補。截至目前，已處理路面坑槽病害9處，總面積達100餘平方米，出動人員15人次，投入機械設備3台班，使用瀝青料1.25噸。

“為確保路面養護工作順利開展，我們在前期積極開展路面病害調查，優化養護方案，嚴格把控路面修復質量，做到‘對症下藥，精準施策’。施工過程中，一手抓施工安全，一手抓工程質量達標。”巴塘公路分局相關負責人說。

下一步，巴塘公路分局將進一步加大雨天日常巡查力度，做到對路面病害早發現、早處理，持續提升道路通行能力，保障群眾出行安全。

7月11日至13日，白玉縣麻邛鄉根日村、安章村、麻邛村的駐（包）村干部相繼組織村兩委、村應急隊、群眾等相關人員，在黨員活動室附近開展了防汛搶險應急演練。

隨著警報聲響起，演練正式拉開序幕。負責各項工作的人員迅速各就各位，第一時間拉響警報，並疏散群眾撤往安全區域。期間，年輕人沖鋒在前，及時把老、弱、病、殘、少兒等人員安全轉移。此次應急演練，工作人員和群眾配合默契，態度認真、行動

有條不紊，達到了預期效果，增強了群眾對防災減災的認識。

白玉縣蓋玉鎮駐村工作隊深入村莊，積極組織開展地質災害防範培訓和應急演練活動。

在培訓環節，駐村工作隊人員結合專業知識和本地實際，通過生動詳實的案例以及通俗易懂的語言，向村民全面細緻地介紹了地質災害的種類、形成原因、預兆特征以及緊急應對方法。培訓結束後，應急演練隨即展開。演練模擬了蓋玉鎮連綿連綿強降雨，引發山體滑坡等地質災害，嚴重威脅周邊群眾生命財產安全的危急場景。

在演練過程中，駐村工作隊反應敏捷、指揮有方，高效組織村民按照預定的疏散路線有序撤離。撤離過程中，監測員與駐村隊員緊密協作，時刻密切關注村民行動，對老弱病殘人員給予及時幫助，確保沒有一名村民掉隊。當全體村民成功到達安全區域後，駐村隊員認真負責地對村民進行

人數清點，確保無一人遺漏。

整個演練過程組織有序，銜接緊密，反應迅速、措施得當，達到了預期效果。

鄉城縣水汪鄉組織人員對轄區內水庫、地質災害隱患點、學校、醫院、涉河施工地等重点區域進行排查，對發現的問題逐一登記造冊，並制定整改措施和時限。同時，定期對地質隱患進行復查和評估，確保隱患及時消除。

與此同時，水汪鄉還開展了應急演練，演練內容涵蓋預警發布、應急響應、搶險救援等多個環節。通過模擬真實場景，檢驗了防汛搶險隊伍的快速反應和協同作戰能力。邀請鄉衛生院的醫護人員進行應急救護培訓，通過理論講解、示範操作、現場演練等形式，圍繞心肺復蘇進行講解和實操演練，使隊員們掌握了胸外按壓的基本方式，進一步提高了群眾的應急救護能力。

記者 馮麗娜

我州加快推进种业振兴

甘肅日報訊 記者從州農牧農村局獲悉，近年來，我州把種業振興作為夯實糧食安全根基的突破口，在強化種業技術攻關、激活種質金融融水和促進業態融合發展等方面狠下功夫，支持種業做大做強，全力提升農業綜合效益和競爭力。

據了解，我州與中國農科院等建立“產學研”合作機制，建成甘肅紫皮馬鈴薯基因功能分析室、抗性鑑定中心等實驗室2個，與成都大學聯合建立農業農村部雜糧加工重点实验室甘肅研究室（中心）1個，圍繞種源“卡脖子”技術攻關，成功選育適種青稞新品種5個、玉

米新品種3個。同時，積極探索“政府+種業+保險+企業（農戶）”風險共担模式，金融機構聯合開展“鄉村振興進村入戶”惠民工程，創新推出“蜀信農貸”“惠農e貸”等種質資源物種保險產品，支持甘肅呀呀農牧科技有限公司等金融貸款900萬元。

在促進業態融合發展方面，採取“訂單收購+分紅”等模式，帶動2200餘農戶與企業簽訂制種合同，年戶均增收超1800元。開展“青稞+馬鈴薯”等輪耕種植均增收300餘元。

記者 羅文婕

金堂理塘 携手开展政务服务“跨区域通办”合作

甘肅日報訊 近日，成都市金堂縣與理塘縣政務服務“跨区域通辦”戰略合作協議簽約儀式在理塘縣舉行。

近年來，隨著金堂理塘兩地交流頻度不斷增強，交融程度不斷加深，兩地群眾跨區域辦理業務越來越多。在金堂縣對口支援、金堂縣第七批對口支援理塘縣工作隊和金堂縣行政審批局共同促進下，此次合作協議內容包含229項政務服務跨區域通辦事項，涵蓋了養老醫療、企業開辦、不動產登記、公積金等領域。同時，雙方積極探索“一件事跨域辦”合作，圍繞企業從開

辦到注銷全生命周期的重要階段和個人從出生到身後全生命周期的重要階段，梳理兩地“一件事跨域辦”事項18項，合作推進“高效辦成一件事”。

下一步，金堂縣將進一步強化與理塘縣在政務服務領域的交流合作，圍繞改善民生、促進就業創業和便利企業跨區域生產經營需求，針對各類市場主體和群眾普遍關切的高頻辦理事項，積極探索創新政務服務新模式，着力營造便民利企良好發展環境，助力兩地經濟社會高質量發展。

楊立 叶强平

实施乡村振兴战略 建设新时代美丽乡村

“黄桃经济”为城乡乡村振兴注入“甜蜜”动力

甘肅日報訊 盛夏時節，走進鄉城縣青德鎮的萬畝果園，成熟的黃桃散發着誘人果香，抬眼望去，黃桃樹上，顆顆果實似小太陽般掛在枝頭。

採摘現場一片繁忙，人們手持籃子在果樹間穿梭，他們動作嫺熟，迅速而精準地摘下成熟果實放入籃中，臉上洋溢着豐收的喜悅。

果園經營者夢麟介紹：“果園建於2018年，占地5000多畝，主要種植黃桃、車厘子和蘋果。如今蘋果才種植第四年，樹還小，黃桃第一年就有產值了。目前，黃桃總產量達44萬斤，種植面積500多畝。果園的水果主要銷往上海、成都、北京、瀘州等地。平時臨時性用工超百人，有本地固定員工30多人，每年支付員工工資約170萬，年銷額在200多萬元。”

鄉城縣年均日照時長約2137小時，氣候溫和、光照充足，產出的黃桃，皮肉黃內核紅，核小肉多，晶瑩剔透。入口醇香，甜多酸少，細膩耐嚼，吸引眾多遊客慕名而來。遊客孔女士說：“我過來旅遊，聽說這邊黃桃熟了能採摘，就開車來了。嘗了一個真的很甜，因為沒有打過農藥，可以直接吃。”

近年來，鄉城縣大力推進鄉村振興戰略，利用自身資源優勢，因地制宜發展黃桃、蘋果等特色水果產業。不僅提升了園區農業效益，還帶動了體驗游、親子游，實現農旅融合發展，促進了農民增收。

斯郎拥忠 泽仁拥中 文/图



园区工作人员正在采摘黄桃。

经济视点

我州各地野生菌抢“鲜”上市

提示：食用野生菌需谨慎

◎甘肅日報記者 羅文婕 文/图

连日来，随着雨水逐渐增多，我州各地各类野生菌破土而出，不少人纷纷前往山上捡菌售卖，一年一度的“吃菌季”正式开启。

在康定市郭达农贸市场，各类野生菌已陆续上市，放眼望去，销售野生菌的摊位上摆满了牛肝菌、羊肚菌、青菌等。商贩们小心地将各类野生菌分类摆放，摊位前早已聚集了不少顾客驻足询价。

“今年野生菌的售价不高，牛肝菌、羊肚菌每公斤的价格也就40元左右。”来自新都桥镇甲根坝乡的商贩塔西说。每天下午17时，塔西就会带着新采摘的野生菌准时出现在郭达农贸市场，因为品相好且价格实惠，他的摊位前总是围满了前来选购野生菌的顾客。他告诉记者，他的野生菌都是从甲根坝各村收购上来的，由于今年雨水较为频繁，能采摘的野生菌数量较多，售卖价格与往年相比低了不少，所以利润也相对降低了，平均每公斤能赚2到4元。



图为市民正在购买野生菌。

每到野生菌上市时，作为“菌中之王”的松茸也备受消费者的青睐。记者在康定赵氏松茸行了解到，因为今年降水多，松茸产量大，反而导致松茸的售价较往年偏低，均价在360元左右一公斤。再加上由于连续降

雨，来康定旅游的游客明显减少，前来购买松茸的顾客与往年相比，也少了许多。

实惠的价格吸引不少本地居民前来农贸市场采购野生菌尝鲜，市民李女士就趁着价格不高，一下买了好

几种野生菌。她说：“家里人喜欢吃野生菌，今年价格不高，就想多买点，吃不完可以做成干菌，留着慢慢品尝。”

充沛的雨水让各类野生菌迎来“盛产”，除了康定市郭达农贸市场野生菌交易火热以外，白玉县农贸市场门口也格外热闹，成袋的野生菌集中摆放在各摊位前，新鲜的牛肝菌、虎掌菌、鹅蛋菌、鸡油菌等琳琅满目，前来选购野生菌的市民络绎不绝。

据了解，白玉县今年野生菌的上市时间较往年提前了十多天，由于雨水充沛，野生菌的品质和数量均有所提高，各种菌类价格在每公斤80至100元不等。

野生菌虽然美味，但食用需谨慎。在此建议广大市民不要购买不熟悉、种类不明、无法辨识的野生菌，更不要购买颜色鲜艳、霉变腐烂或幼虫难辨的野生菌。烹调加工时，不要凉拌食用，不要多品种混合加工，加工时要炒熟煮透再食用，不食用隔夜隔夜的野生菌，食用野生菌时不要饮酒。

建行甘孜分行 送反洗钱知识上门

甘肅日報訊 为更好地为国家重大项目的建设者服务，近日，建行甘孜分行风险管理部支部走进某重点项目建设工地，送反洗钱知识上门，开展“远离洗钱犯罪 守护经济安全”为主题的反洗钱宣传活动。

活动现场，风险部宣传员紧紧围绕反洗钱主题，详细讲解了什么是洗钱和反洗钱，如何防范电信网

络诈骗等反洗钱相关知识，同时强调建设者们要保护好个人账户，避免出现买卖账户等违法行为，避免陷入洗钱风险。

活动增强了国家重点项目建设者的金融安全意识和自我防范能力，为共同营造和谐健康稳定的建设环境奠定良好基础。

王静

农行甘孜分行 守好群众“钱袋子”

甘肅日報訊 近年来，农行甘孜分行将防范电信诈骗日常工作与金融知识宣教相结合，不断提升人民群众反诈、识诈金融素养，守好群众“钱袋子”。

从内部教育培训出发，找准反诈工作推动的切入点。该行常态化开展制度学习，包括政策学习、形势分析等内容，形成分层学习培训机制，逐级传递断卡工作要求，进一步提升营业网点负责人、业务人员履职能力。同时，结合营业网点日常业务操作实际，梳理大额转

账、取现等关键环节风险防范要求，提高临柜人员反诈宣传和堵截电信诈骗的能力。

重视外部宣传，坚持以网点为中心，以点带面，持续做好宣传工作，充分利用业务外拓契机，走进乡村、企业、学校、社区等场所，从案例讲解出发，采取通俗易懂的方式向居民宣传反电信诈骗知识，对青少年、老年客户等易受他人影响的群体，有针对性地加强宣传引导，提高群众自觉抵御诈骗风险的意识。

晏中华

汛期必备安全知识

雨季山区驾车安全注意事项

进入雨季以来，连续降雨易发生山体滑坡、泥石流等自然灾害，车辆在山区道路行驶时，应注意交通警告标志提示，尽量避免经常发生塌方、泥石流的路段；确实无法避开时，应减速慢行，仔细观察道路情况，确保安全后，尽快通过。

此外山区道路行车一定要减速慢行并做到以下几点：

1.山区道路多为依山傍水，悬崖靠洞，盘山绕行，穿洞过栈，路幅狭窄，坡多弯急，崎岖起伏等，再加上雨天视线受到了极大的阻碍，容易引发交通安全事故。所以在强降雨天气下行车当驾驶人视线受阻时，应打开雾灯、近光灯及示廓灯，使用低速档缓慢行驶，根据情况随时调整两刷器的档位，注意制动、灯光及轮胎运行情况，必要时应选择安全地点停车避雨。

2.在山区道路行车要小心谨慎。下长坡要提前减档，利用发动机制动作用控制车速，严禁空档滑行。通过急弯、连续转弯路段或盲区大的弯道，要提前减速减档，靠右侧行驶，并适当鸣笛，严禁在弯道内超速行驶或超车。

3.农村地区公路等级较低，安全防护设施不完备。通过临水临崖、窄桥窄路、急弯陡坡等路段时，要提前减速，并适当鸣笛，与路侧保持必要的安全距离。遇对向来车时，要减速慢行或停车，礼让车辆，让右侧临水临崖的一方先行。在雨天、夜间驾车时，要减速慢行，注意观察道路情况，与前车保持安全车距，切勿超速、逆行或违法占道行驶。行驶积水路段时，应跟随前车路线行驶，低档匀速通过，不要中途停车或减速，遇情况不明或积水较深路段，应停车察看水情或绕道行驶。

4.山路开车不同城市开车，有很多不可见的突发情况，所以在山路开车时一定要集中注意力，小心谨慎，切记不要开快车，安全第一。山路开车除了要注意避免发生事故的问题，同时也要避免对汽车造成损伤，所以出行前必须要对汽车进行一次全面的检查，避免出现故障。

本报记者整理



扫一扫更精彩



康巴传媒



甘肅日報

发布